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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de HortaliçasCâmara
Reunião Ordinária N: 33Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 06/12/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
PAUTA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA

LOCAL: Sala do CNPA - Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento. (Esplanada dos Ministérios -
Bloco D, Ed. Sede, Térreo - Brasília/DF).
DATA: 06 de Dezembro de 2012
HORÁRIO: 14:00 às 17:00 horas

1.	14:00	Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 32ª Reunião Ordinária

2.	14:15	Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
-	Calendário de reuniões - ano de 2013
-	Assuntos tratados na reunião anterior (lista encaminhamentos)

3.	14:30 	Relatos sobre II Encontro de CSFI (Minor Crops ) e Regularização do Uso de Defensivos - evolução
das propostas e ações futuras

4.	14:45	Apresentação da programação/ações do IBRAHORT previstas para 2013 Presidente do Instituto

5.	15:00	Discutir sobre a Agenda Estratégica para definir temas/ações prioritárias para 2013 -  todos

6.         	Agenda Estratégica - ações programadas e em execução
6.1.	15:30 	Projeto de Incentivo ao Consumo de Hortaliças - Coordenador do GT

6.2.	15:45	Projeto Perfil Sócio Econômico da Olericultura no Brasil  -Coordenador do GT /IBRAHORT

6.3.	16:00 	Proposta de Projeto para criação do Fundo Privado da Bataticultura Coordenador do GT

7.	16:15	Apresentação do Programa de Rotulagem - CEAGESP

8.	16:30	HortiEscolha - serviço de apoio à tomada de decisão na escolha, aquisição e controle de qualidade
de frutas e hortaliças frescas - CEAGESP

9.	16:45	Assuntos Gerais

10.	17:00	Encerramento

Hora de encerramento 17:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
BRASTECE PR1 Waldir de Lemos

ABASMIG PR2 Jose Daniel Rodrigues Ribeiro

ABCSEM PR3 Irene Gori Ferraz Virgilio

ABH PR4 Tiyoko Nair Hojo Rebouças

ABRAS PR5 Alexandre Seabra Resende

ANAPA PR6 Mariana Leal Ricardo Campos

ANVISA PR7 Carlos Alexandre de Oliveira Gomes

APHORTESP PR8 Eliana Harumi Tomita Mendonça

CNA PR9 Maurício Shiguenori Tachibana

PR - presente / CO - convidado
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
CONAB PR10 Candice Mello Romero Santos

EMBRAPA PR11 Rita de Fátima Alves Luengo

IBRAHORT PR12 Carlos Schmidt

IBRAHORT PR13 Ismael Donizeti Veiga Mendonça

SDC/MAPA PR14 GISELE VENTURA GARCIA GRILLI

SEBRAE PR15 LUDOVICO WELLMANN DA RIVA

SINCAESP PR16 José Robson Coringa Bezerra

SINDAG PR17 Ivan Amâncio Sampaio

BRASTECE CO18 Luciano Cerqueira Vilela

CO19 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA

CGAC/SE/MAPA CO20 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA

CGAC/SE/MAPA CO21 PAULO MARCIO MENDONCA ARAUJO

CGAC/SE/MAPA CO22 AGUINALDO JOSE DE LIMA

CGAC/SE/MAPA CO23 LUIS GUSTAVO DE MORAIS GARAY

CGAC/SE/MAPA CO24 DANIELA FIRMINO SANTANA

ABASMIG CO25 Raul Maria Cássia

ABBA CO26 Natalino Shimoyama

ABBA CO27 Sandro Bley

ABCSEM CO28 Fernando Marçon Guimarães

ABH CO29 Paulo César Tavares de Melo

ABRACEN CO30 Jusmar Chaves

ABRACEN CO31 JOAO ALBERTO PAIXAO LAGES

ABRAS CO32 Márcio Milan

ABRASEM CO33 Luis Eduardo Rodrigues

ABRASEM CO34 Carlos Shogi Kishimoto

ANAPA CO35 Rafael Jorge Corsino

ANDEF CO36 Vilma Macena

ANDEF CO37 Eduardo Eugênio Vieira Santos

ANVISA CO38 José Nilton Carneiro de Lima

APHORTESP CO39 Ricardo Rodrigues Lopes

ASBRAER CO40 Zilçon Roberto Vinhal

ASBRAER CO41 Valdivino Fraga de Melo

BRASPOV CO42 Rômulo Kobori

BRASPOV CO43 Paulo Eduardo de Campante Santos

CNA CO44 José Eduardo Brandão Costa

CONAB CO45 Newton Araújo Silva Júnior

CSHCA/SP CO46 Renato Augusto Abdo

CSHCA/SP CO47 Eduardo Yoshimi Fukano

EMBRAPA CO48 Warley Marcos Nascimento

MDA CO49 André Marchetti

PR - presente / CO - convidado
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
SDC/MAPA CO50 MARCUS VINICIUS DE MIRANDA MARTINS

SEBRAE CO51 Léa Maria Lagares

SINDAG CO52 Giano Caliari

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
1.	14:00	Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 32ª Reunião Ordinária
O presidente da câmara setorial da Cadeia Produtiva de Hortaliças, Sr. Waldir de Lemos, desejou uma boa
tarde a todos os presentes e se desculpou pela falta na reunião passada por motivos de força maior e disse
que ficou satisfeito pela condução assumida pelo ex-presidente Sr. Coringa. O Secretária da Câmara Sr.
Francisco facundo desejou a todos uma boa tarde a todos e disse que estava feliz pela presença de todos.
A ata foi aprovada.
2.	14:15	Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
-	Calendário de reuniões - ano de 2013
 19 de Março (Terça-Feira)
 17 de Junho (Segunda-Feira) , no Rio de Janeiro com visita técnica no dia 18/06
 04 de Setembro (Quarta-Feira)
 10 de Dezembro (Terça-Feira)
O calendário foi aprovado.
-	Assuntos tratados na reunião anterior (lista encaminhamentos)
 Foi apresentada a lista de encaminhamentos da 32° Reunião Ordinária e informado a situação de cada item
do encaminhamento e em relação ao PL 3778/2012 foi feita uma pesquisa e informado que a última
tramitação foi dia 01/11/2012 na Câmara dos Deputados. O Sr. Facundo informou que assumiu a função de
Coordenador-Geral substituto das Câmaras temáticas e da Cadeia Produtiva elogiando a gestão do Sr.
Paulo Márcio e se colocou a disposiçãoda Câmara e de todos os membros como sempre fez.
3.	14:30 	Relatos sobre II Encontro de CSFI (Minor Crops ) e Regularização do Uso de
Defensivos - evolução das propostas e ações futuras
O Sr. Facundo disse que contou com a participação de representantes dos Estado unidos e do Canadá e
disse que a contribuição da câmara foi muito importante e com ótima participação e solicitou que o
representante da ANVISA, Sr. Carlos Alexandre fizesse um pronunciamento do encontro. O Sr. Carlos
Alexandre então fez uma apresentação informando que o evento foi do0 dia cinco ao dia sete de Novembro
colocando o calendário a mostra e disse que fez a apresentação das parcerias para concretização da
diretriz internacional querendo pegar um pouco da experiência do IR4 aperfeiçoando assim as informações
para a melhoria do processo. Ele informou que o primeiro dia foi de grande magnitude e houve muito
aprendizado na abertura foi apresentado o programa pelos representantes dos estados Unidos e do
Canadá, onde demonstraram a importância da agilidade do registro dos produtos e com responsabilidade.
Foram feitas apresentações de empresas também interessadas no registro de seus produtos e que a área
de hortaliças necessita muito da utilização do sistema convencional. Ele informou que com a apresentação
das câmaras que são parte indispensáveis no processo em que é realizado entre três órgãos como:
Ministério da Agricultura, ANVISA e IBAMA para que o acompanhamento seja de qualidade para que os
interessados saibam das ações de cada órgão, informou ainda que haverá a substituição da Gerência de
toxicologia da ANVISA e apresentou um documento di IR4. Informou ainda que foi feita uma visita técnica
com alguns participantes e os representantes daqueles países e viram que muitos produtores não
produziam algumas culturas por falta de produto que dê suporte a cultura de forma eficaz e segura. O Sr.
Facundo disse que as apresentação estão disponíveis no site do Ministério da Agricultura. O Sr. Waldir,
disse que a falta de autorização do uso de produtos atrasa várias culturas. O representante do IBRAHORT,
Sr. Carlos Schimitt disse que foi bem enfatizada a questão da extrapolação que é o caminho mais curto para
os produtores. O Sr. Carlos Alexandre informou que a extrapolação foi um avanço, mas o registro é
indispensável. O Sr. Facundo disse que os representantes dos Estados Unidos foram enfáticos na
apresentação do projeto deles que nos Estados Unidos tem quarenta anos e com muita gente envolvida e
no Canadá também, porém no Brasil são apenas uma média de cinqüenta e seis pessoas envolvidas sem
dedicação exclusiva. Os representantes dos países informaram que estão vendo os mesmo problemas no
Brasil que eles tiveram há aproximadamente quinze anos atrás e disseram que só foi solucionado lá quando
houve empenho dos produtores o que fará o sucesso no Brasil também

  Desenvolvimento
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com o setor organizado. Foi informado ainda que a Câmara de fruticultura levou alguns problemas na
questão de contingenciamento para as agências em mais de sessenta por cento e a falta de fiscais
agropecuários em que dentre cinco anos setenta por cento dos fiscais estarão com tempo hábil para
aposentadoria temendo o prejuízo que isso pode acarretar.
4.	14:45	Apresentação da programação/ações do IBRAHORT previstas para 2013 -
Presidente do Instituto
O Sr. Carlos Schimitt disse que o IBRAHORT foi criado no ano de dois mil e dez e estão empenhados no
desenvolvimento da agenda estratégica para o ano de dois mil e treze. O Sr. Ismael iniciou uma
apresentação do plano estratégico para dois mil e treze pontuando alguns temas como: Missão, Visão e foi
feita uma logomarca  por uma agência de publicidade e aprovada pela diretoria em que com alguns temas
como: 1-) falta de representatividade, 2-) Falta de diagnóstico do setor, 3-) Caráter pejorativo da agricultura,
4-) Baixo consumo de hortaliças, sendo doze temas importantes e ele trouxe esses quatro que são os mais
pontuais. O Sr. Carlos frizou que o IBRAHORT esta empenhado em trabalhar com o seu projeto principal
que é análise de mercado e promoção do setor de horticultura.
5.	15:00	Discutir sobre a Agenda Estratégica para definir temas/ações prioritárias para 2013 -  todos
O Sr. Carlos disse que o IBRAHORT está tencionado para uma boa gestão do setor e promoção eficiente.
6.         	Agenda Estratégica - ações programadas e em execução
6.1.	15:30 	Projeto de Incentivo ao Consumo de Hortaliças - Coordenador do GT
O Sr. Facundo passou a palavra para a Sra.  Candice e ela disse que foi apresentado um panfleto e a
publicação na revista - Nosso alho - quanto ao folder ficará para o ano que vem sobre o consumo de
hortaliças. A campanha será realizada nas CEASAS e foi apresentado um folder que será distribuído e a
campanha será a partir de fevereiro com os permissionários inicialmente. O representante da BRASTECE,
Sr. Luciano Vilela, disse deverá ser buscado mais profissionalismo na captação de recursos para que o
resultado seja satisfatório. O lançamento será na CEASA-DF com a presença dos órgãos envolvidos e na
primeira faz serão oitenta mil folders, quinze3 mil cartazes e oitenta e cinco CDS na fase inicial. O Sr.
Luciano Vilela disse ainda que há uma tentativa de se buscar a Sra. ROSANA Jatobá que tem abraçado a
causa e cerca de quarenta e duas CEASAS aderiram a causa.
6.2.	15:45	Projeto Perfil Sócio Econômico da Olericultura no Brasil - Coordenador do
GT /IBRAHORT
O Sr. Carlos disse que está sendo elaborado um projeto piloto em São Paulo e que se o IBRAHORT tiver
um projeto bom será captado recurso do SEBRAE-SP e este informou que as coisas estão caminhando. O
IBRAHORT está tentando se profissionalizar o máximo possível.
6.3.	16:00 	Proposta de Projeto para criação do Fundo Privado da Bataticultura - Coordenador do GT
O Sr. Facundo disse que não tinha nenhuma novidade e o processo não evolui pois a fundação Dom Cabral
não participa por meio de convênio e tentou-se a EMBRAPA e a consultoria jurídica não poderia participar
por não estar no centro do foco desempenhado pela EMBRAPA.
7.	16:15	Apresentação do Programa de Rotulagem - CEAGESP
O Sr. Facundo foi avisado que a CEAGESP não viria. O Sr. Coringa disse que a questão da rotulagem é
pelo programa paulista e que a questão da rastreabilidade é necessária e ele acha que a exigência deve ser
feita por meio de orientação aos produtores. O Sr. Waldir disse que o Sr. Coringa falou muito bem e que no
Rio de Janeiro houve um trabalho, porém só o produtor foi punido e reconhece a dificuldade do processo de
rotulagem. O Sr. Luciano informou que há vinte anos se trata desse assunto e o trabalho será apresentado
em Porto Alegre e ele também acha que deve ser no pós colheita. O representante da CONAB, Sr. Newton
disse que o assunto é muito importante e perguntou se é exigida a rotulagem no CEAGESP e o Sr. Coringa
disse que sim. O Sr. Carlos Alexandre acha muito importante a questão da rastreabilidade, inclusive com o
programa "PARA" e será instituído um grupo de trabalho para frutas e hortaliças para tentar resolver os
problemas. O representante da CNA, Sr. Murício Tachibana disse que tem muitos produtores informais e o
próprio mercado está exigindo a rastreabilidade e no CEAGESP aceita-se muita mercadoria sem
rastreabilidade e rotulagem. O ideal é a formalização do produtor. O Sr. Luciano ressaltou a importância da
rastreabilidade e tem cobrado bastante a reunião do grupo de trabalho de embalagens, pois é um grande
problema e tem que ser solucionado. O representante da ANAPA, Sr. Disse que dirigiu um programa de
cebola, cenoura e alho e que um grande problema é a reutilização de embalagem e no caso do alho a
fiscalização é falha para o alho Chinês, na cebola é utilizada a mesma sacaria e prejudica as marcas com
problemas sanitários. O Sr. Coringa sugeriu a discussão da IN 9 pelo Ministério da Agricultura.A
representante da EMBRAPA, Sra. Rita, acha que a solução para rotulagem está na embalagem e foi feita
uma primeira reunião sobre banco de caixas na CEAGESP e lançado o conceito com a embalagem sendo
utilizada em todos os elos pode resolver o problema da rotulagem. O Sr. Facundo disse que a CEAGESP
tem um programa em que
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só entra produto rotulado.
8.	16:30	HortiEscolha - serviço de apoio à tomada de decisão na escolha, aquisição e
controle de qualidade de frutas e hortaliças frescas - CEAGESP
O representante da CEAGESP não estava presente na reunião.
9.	16:45	Assuntos Gerais
O Sr. Rafael sugeriu que a câmara fizesse um encaminhamento solicitando incentivos fiscais como ocorre
para linha branca, indústria etc. Sendo que tem estudo feito e quer uma solicitação para encaminhar à
Receita Federal com redução de IPI para caixa de papelão, sacarias etc.  E disse também que estão
sofrendo um problema de podridão branca no alho e na cebola que é dado por um fungo e tem produtos
químicos para uso e amenização, mas precisam precisam de recursos para tocar a pesquisa necessária. O
Sr. Carlos Schimitt apresentou o novo membro da ABCSEM, Sr. Marcelo, que fez o agradecimento e disse
que estará participando ativamente junto a câmara Setorial e ao IBRAHORT. O Sr. Maurício informou que
se denuncia a vigilância sanitária não acontece nada e sente a falta do poder público neste sentido. O Sr.
Carlos Alexandre informou que é um problema que precisa se levantado, mas é de esfera Estadual,
Municipal.
10.	17:00	Encerramento
O Sr.Waldir agradeceu a presença de todos e disse que a reunião foi muito satisfatória e deseja o mesmo
empenho para as próximas reuniões, declarando o fim da reunião às dezessete horas e, eu, Roberto
Mourão lavrei a presente ata.
Waldir de Lemos
Presidente

Proposições
Item da reuniãoItem

Responsável
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Dt. previstaAçãoItem

Local
Data da Hora de início
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  Dados da próxima reunião
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